Zadanie: ROZ ’ﬁ(

Rozdroza parzystosci ot

XXIV Ol1, etap III, dzien drugi. Plik Zrédlowy roz.* Dostepna pamieé: 256 MB. 12.04.2017

Bajtazar zarzadza nowo powstajacym ksiestwem w krélestwie Bajtocji. Ksiestwo to sktada sie z n miast, ale
jest dopiero na etapie tworzenia infrastruktury, zatem nie sa w nim jeszcze wybudowane zadne drogi. Bajtazar
przygotowal projekt budowy m dwukierunkowych drég, z ktérych kazda taczytaby dwa sposréd miast. Gdyby
plan zostal zrealizowany w catosci, daloby sie dojechac z kazdego miasta do kazdego innego. Brak do$wiadczenia
Bajtazara w projektowaniu dat jednak znaé o sobie — drogi nie sg wytyczone zbyt ekonomicznie i kazda kolejna
z nich jest trudniejsza do zbudowania niz wszystkie poprzednie razem wziete. Bajtazar oszacowal, ze koszt
budowy i-tej drogi to 2¢ bajtalaréw.

Niestety, w miedzyczasie w Bajtocji pojawila sie nowa moda — obywatele maja teraz obsesje na punkcie
parzystosci. Mieszkancy niektérych miast wierza, ze parzystosé jest symbolem dopasowania, harmonii i spokoju,
zatem nalegaja, aby liczba drég wychodzacych z ich miast byla parzysta. Za to mieszkancy innych miast sadza,
ze nieparzysto$é jest symbolem samodzielnoéci, indywidualnoéci i zaradnosci, wiec wymagaja, aby liczba drog
wychodzacych z ich miast byta nieparzysta.

Bajtazar musi stworzy¢ nowy plan, wybierajac tylko cze$¢ sposrod zaprojektowanych drég tak, aby spetnié
wymagania mieszkaricow wszystkich miast. Oczywiscie zalezy mu na tym, aby sumaryczny koszt byl mozli-
wie maty. Bajtockie prawo o zamoéwieniach publicznych kaze jednak czasem odrzuci¢ k — 1 najtanszych ofert,
w zwiazku z czym Bajtazar sposobi sie, aby wybudowaé k-ta najtansza sie¢ drog sposréd spelniajacych wyma-
gania Bajtoczan. Zwr6é uwage na to, ze Bajtoczan przestalo interesowaé, aby wybudowanymi drogami dalo
sie dojechaé¢ z ich miasta do kazdego innego miasta. Mimo ze oryginalny projekt Bajtazara mial te wlasnosé,
moze ona by¢ nie do pogodzenia z wymaganiami dotyczacymi parzystosci.

Zeby tego bylo jeszcze malo, parlament Bajtocji czesto przeglosowuje nowsa ustawe o zaméwieniach publicz-
nych, zmieniajac wartos$¢ liczby k, a mieszkarncy miast czesto zmieniaja swoje przekonania i przestaja wielbié¢
liczby parzyste, a zaczynaja lubowaé sie w liczbach nieparzystych, lub na odwrét. Bajtazar musi dostosowy-
wacé swoje plany do tych wszystkich zmian. Pomé6z Bajtazarowi okazaé swoja hojnosé, sprawnosé w rzadzeniu
i latwo$¢ nadazania za zmianami humorow mieszkancow jego ksiestwa, podpowiadajac mu plany sieci drog,
ktére powinien wybudowad!

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduja sie dwie liczby calkowite n i m (1 < n,m < 500000)
oznaczajace odpowiednio liczbe miast oraz liczbe potencjalnych drég mozliwych do wybudowania w ksigstwie
Bajtazara.

Dalej nastepuje m wierszy opisujacych zaprojektowane drogi. W i-tym z tych wierszy znajduja sie dwie
liczby calkowite a;, b; (1 < a;,b; < n, a; # b;) oznaczajace, ze jest mozliwe wybudowanie dwukierunkowej
drogi laczacej miasta a; oraz b;. Jej budowa kosztowalaby 2° bajtalaréw. Zadna para miast nie pojawi sie na
wejsciu wiecej niz raz.

W kolejnym wierszu znajduje si¢ n liczb catkowitych pi,...,p, oddzielonych pojedynczymi odstepami.
Jezeli p; = 0, to mieszkancy i-go miasta uwielbiaja liczby parzyste, a jezeli p; = 1, to wierza oni w magie liczb
nieparzystych.

W nastepnym wierszu znajduje sie liczba k (1 < k < 10'®) oznaczajaca, ze Bajtazar rozwaza aktualnie
k-ty w kolejnosci najtaniszy plan budowy drég zgodny z pogladami mieszkanicéw (k = 1 oznacza, ze Bajtazar
rozwaza najtanszy z nich). Latwo zauwazyé, ze zadne dwa rézne plany nie maja takiego samego kosztu.

W kolejnym wierszu nastepuje liczba catkowita ¢ (0 < ¢ < 500000) oznaczajaca liczbe zapytan, a po niej
q wierszy je opisujacych. Opis zapytania sklada sie z litery c opisujacej typ zapytania, a nastepnie liczby v.
Jezeli ¢ = M, to znaczy, ze mieszkanicy miasta o numerze v (1 < v < n) zmienili swoje poglady na przeciwne.
Jezeli ¢ = K, to znaczy, ze zmienila sie ustawa i Bajtazar od tego momentu chce wybudowaé v-ty najtanszy
z kolei plan budowy drég (1 < v < 10'8). Jezeli natomiast ¢ = D, to znaczy, ze Bajtazar prosi Cie o odpowiedZ
na pytanie, czy w aktualnie rozpatrywanym planie zostanie wybudowana droga o numerze v (1 < v < m), tzn.
ta o koszcie 2V.

Wy jscie
W pierwszym wierszu standardowego wyjécia wypisz opis sieci drog, ktéra powinien zbudowaé¢ Bajtazar, zanim

mieszkancy zmienia zdanie — mozesz zalozy¢, ze taka sie¢ zawsze bedzie istniala. Opis powinien skladaé sie
z m liczb oddzielonych pojedynczymi odstepami, przy czym i-ta liczba powinna by¢ réwna 1, jesli i-ta droga
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ma zosta¢ wybudowana, a 0, je$li nie nalezy jej budowaé¢. W kolejnych wierszach, dla kazdego zapytania typu D
powinienes odpowiedzie¢ na pytanie Bajtazara. Jezeli zadany plan drég nie istnieje — tj. przestal istnie¢ po
ktérejs ze zmian pogladéw Bajtoczan albo planéw jest za malo i wszystkie zostana odrzucone na mocy ustawy
— powiniene$ wypisa¢ —1. Jezeli natomiast szukany plan drég istnieje, to powinienes wypisac 1, jezeli wskazana
droga powinna zosta¢ wybudowana w aktualnie rozpatrywanym planie, lub 0 w przeciwnym przypadku.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
33 100
12 1

23 -1
31 1
110

1

7

D1

M 2

D1

M3

D 2

K 2

D 2

Wyjasnienie do przykladu: Sa trzy miasta i trzy drogi tworzace cykl. Najtanszy plan budowy drég, w kté-
rym liczba drég wychodzacych z miast 1 i 2 jest nieparzysta, a z miasta 3 parzysta, zawiera jedynie droge 1-2
(o koszcie 2). Nie istnieje plan budowy drég, w ktérym jest dokladnie jedno miasto, z ktérego wychodzi niepa-
rzysta liczba drog. Istnieja dokladnie dwa plany budowy drég, w ktérych liczba drég wychodzacych z miast 1
i 3 jest nieparzysta (a z miasta 2 parzysta): taiiszy z tych planéw zawiera drogi 1-2 i 2-3 (o koszcie 244 = 6),
drozszy z nich sklada si¢ z drogi 1-3 (o koszcie 8).

Testy ,,ocen”:
locen: n =6, m = 15, ¢ = 50, drogi miedzy kazda para miast, brak zapytan typu K;

2ocen: n = 10, m = 10, ¢ = 84, drogi ustawione w cykl, w momencie zadawania zapytania typu D sa zawsze
doktadnie dwa mozliwe plany budowys;

3ocen: n = 101, m = 150, 50 tréjkatow, kazdy nastepny ma jeden wierzcholek wspdlny z poprzednim,
wszystkie wymagania parzyste, k = 259, brak zapytan.
Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania skladaja sie z jednej lub
wiekszej liczby osobnych grup testéw.

Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 k=1, ¢ =0 (pytamy o najtanszy plan; nie ma zadnych zapytan) 32
2 ¢ = 0 (nie ma zadnych zapytan) 25
3 wszystkie zapytania sa typu M lub D 30
4 brak dodatkowych warunkow 13
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